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Itália a büntetőjog tudományónak 

ósi hazája és a büntetőjog megújulásának minden 

időben mintaképe.A- glosszátorok és postglosszáto-

rok felléptétől napjainkig a legtöbb büntetőjogi 

irányeszmereformmozgalom az olasz büntetőjogi gé-

niusz erejét hirdeti.A modern büntetőjog kialakult* 

sa egészen a legújabb fasiszta büntetőkódex megal-

kotásáig mind-mind az olasz büntetőjogtudomány e-

redménye,amelynek hatása ugy a múltban,mint a je-

lenben egész Európában érezhető. 

A mult század utolsó évtizedeibén 
/ 

Olaszországban a legnagyobb hatást az úgynevezett 

kriminológiai irány gyakorolta.A- 2X.század elején 

a klasszikus és pozitivista irány közti ellentét 

kiéleződött és ez utóbbi irány mind radikálisabbá 

vált. 

A büntetőjogi tudomány terén a 

mozgalmat Lombroso inditotta meg az 1870-es évek-
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ben a született bűntettes /deliauente nato/ fogal-

mának felállításával.Hézate téves volt és ez be 

is bizonyosodott,de a büntetőjog addigi alapszem-

iéletében és célkitűzéseiben mélyreható' változásai-

kat idézett eló.Csatlakozott Lombrosc felfogásához 

Perri. Az o vezérlete alatt kialakult a bűnügyi 

szociológiai irány,amely mór nemcsak a bűnöző haj-

lamaiból, hanem elsősorban a szociális tényezők ha-

tóerejéből igyekezett levezetni a bűnözés kialaku-

lását. 

A- világháború küszöbén az u.n. o-

lasz pozitivista bűntetőjogi alapszemlélet látszott 

diadalmaskodni,melynek vezére Bnrico í*erri volt. 

természettudományi vizsgálódás lép előtérbe, 

fogadják az emberi szabad akaratot és ez a bünte-

tőjog gyökeres megváltozásához vezetett.Eincs szó 

többé büntetésről,csupán a társadalom önvédelmé-

ről azokkal szemben,akik.annak rendjét veszélyez-
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tetik.®em a meg-torlás a cél.hanem kizárólag a 

prevenció a társadalomra veszélyes egyénekre való 

ráhatás,gyógykezelés,nevelés,ártalmatlanná tétel 

utján.Hincs többé "büntetés csak társadalomvédelmi 

szankció. 

Ferri tanai Itáliában törvényterve-

zet alakjában jelentek meg,-Ekkor még életben volt 

az 1899-ből származó 2anardelli féle Codex,amely 

lényegében a klasszikus büntetőjogi iskola gon-

dolatán épült fel.A halálbüntetést nem ismeri,a 

bűnözők javitására törekszik. 

& Zanardelli féle olasz Codice Pe-

nale reformja azonban már a háború előtt kísér-

tett .Megalakult 1919-ben egy Kemmission azzal-a 

feladattal,hogy a büntetőtörvénykönyvet az idők 

változásáhaz hozzáillessze.A Kommission elnöke • 

Enrico Ferri lett.C elhatározta,hogy a btk.-t 

gyökeresen megváltoztatja.1921 januárjában ké-
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szült öl a tervezet:"Pregetto praliminare di Codi-

ce Penale italiano." 

Ferri ezen tervezetében az erkölcsi 

felelősség érzetének gondolata helyett a szociális 

felelősség-érzet áll előtérben mint büntetőjogi 

theoriájának vezéreszméje.&z a felfogás azon megfon 

doláson alapszik,liogy a társadalom minden egyes 

tagja szabályellenes magatartásáért a felelősséget 

viselje - egyenlően ifjú,öreg,rokkant vagy egész-

séges. Ez a felelősség -kényszer Fex-ri szerint egye-

dül a bűnözőnek a társadalomhoz való hozzátartozá-

sának tényéből következik.így lépett nála a biin-

tetés/S-trafe/gondolatának helyébe a "Sanction", 

Minthogy ezek a Ferri féle sanctiok 

a tettes veszélyességét tételezik fel,határozatlan 

tartamú-aknak kell lenniök; ezen feltétel elestével 

eliíicirad az alap,hogy a jogsértő hosszabb szabadság-

vesztésre Ítéltessék.Mivel a tettes személyiségét 
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szigorúan száaibaveszik,"bizonyos "bűntettes - kate-

góriák alakultak ki. 

Ü'erri tervezetét sok tekintetben fél-

re crtették.Sauer véleménye szerint a tervezet 

»*csak a bűnösrerazonban a népre mint összességre 

nin cs tekintettel".Holott Ferrinek a végcélja 

nem a büntetóigazságszolgáltatás £ zigoritása,ha-

nem a bűnözés veszélyességének megismertetése volt. 

Tervezete nem lett törvénnyé ez azonban nem zárta 

ki,hogy eszméi a négy évvel később megszerkesztett 

fascista büntető jogi reformra ne gyakoroltak volna 

hít;'< t. 

A2 1889.évi B-fck. reformja újból napi-

rendre került a fasizmus uralomrajutása után.A 

Ferri fele szemleletnek leg jelentcsebb ellenzője 

S-occc volt és bár sok tekintetben Ferri álláspont-

jára helyezkedik,mégis egészen més törvényjavas-

latra jut.Az o nézete is az,hogy a társadalom bün-

tetőjogi védelmet hathatósan ki kell épiteni.Az 
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állam joga szerinte egy erkölcsi szükségességből 

fakadó büntetésre alapítható.A büntetés jogos meg-

torlás í A biztonsági intézkedések szociális érdek-

s z e r ü s é g e t szolgálnak.Két dologra kell tekintettel 

lenni: 

1.biztonsági intézkedés büntetést 

sohasem állapithat meg; 

2.a biztonsági intézkedéseket csak 

akkor kall végrehajtani,ha a büntetés kitöltetett. 

Hocco céljfc ez volt,hogy Zenardelli 

Codexét,raely már elavult,a fasiszta állam eszméjé-

nek megfelelőleg megreformálja ugy azonban,hogy a 

büntetőjog régi történelmi alapja változatlanul 

megmaradjon. 

1925.január 13-án Hocco Alfredo igaz-

ságügyminiszter torvény javaslatot terjesztett a 

Kamara elé,kérvén a felhatalmazást a büntető Coőex 

és büntető perrendtartás szükségesnek mutatkozó 
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reformjának végreha j tására ugyanazon évben a 

Kamara és a Senatus megengedte a kormánynak a fel-

hatalmazási törvénnyel,hogy Itáliában a büntetés 

reformját keresztülvigye.1930-ben elkészült a tör-

vényszöveg, amelyet a miniszter közétett.Az anyagi-

jogi codexszel egy időben a büntetőperrendtartás 

is elkészült.1930 októberében a király mindkét 

Co dexe t jéváhagyta. 

A Codexek megalkotását az olasz köz-

vélemény kitörő lelkesedéssel fogadta s mint a 

fasciszta jogalkotás és az olssz büntetőjogi gé-

niusz diadalát ünnepelte.Az u.j büntetőeodex 1931. 

julius 1 óta van hatályban. 

Ccdice Pe.nale az olasz joffi szellem 

sajátos alkotásé,a fasizmus kifejezője.A fasizmus 

mint totális nemzeti vil et/JjXlOZt Q 0 y cl UÖíl akit O L- SJ ciL Itá-

lia egész állami berendezkedését;érthető ha a jós-

rendszer tij."jászületését is a maga szelleminanyának 
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megfelelően valésitotta meg. 

Mussolini fasizmusának az 1922.évben 

való diadalrajutása nem csupán kormányváltozást 

jelentett,hanem az olasz politikai,társadalmi,szel-

lemi élet mélyreható átalakulásának kezdetét.A fas-

izmus forradalom,de a totális eszmei újjászületés 

és szellemi átalakulás tenyere vonatkoztatva. 

A- Coöex igen nagy terjedelmű,három 

Könyvre oszlik.A "büntetési rendszer 1 e egyszertusit-

tetett.1 -indösr ze háromféle szabadságvesztésbünteté-

si nem szerepel /ergastolo, börtön és elzárás/.A 

súlypont nem a büntetésnemek törvényi differenciá-

éi óján, hanem a modern intézetekben történő specia-

lizált végrehajtáson van. 

Az olasz börtönbüntetések 1931-ig 

azokon az elveken állottak,amelyek egy 1890-es 

"Regolamento^b&n voltak megrögzítve.A büntető jogi 

reform,amely Bocco Codexének a kihirdetésével.ide-
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iglenesen bevégződtek,a börtönügy terén uj rendet 

tettek szükségessé.1928-1931-1& két egymást köve-

tó Kormnission alakult és egy uj olasz büntetés 

végrehajtási rendeletet dolgozott ki,melynek ered* 

ményeképen létrejött az 1931 junius 18-i királyi 

rendeletben jóváhagyó tt"H.egolainento per gli insti-

tuti di prevensione e di pena":Szabályzat a mege-

lozési-és büntetőintézetek számára. 

•tíz a Begolamento nem csupán utasítá-

sokat tartalmaz a fogalt számára,hanem átfogó bün-

tetés végrehajtási rendelet ez,amely minden téren 

messzemenő magyarázatát ; tartalmaz/pl.a birói te-
\ 

vékenység kitérjesztése,a feltételes szabadonbo— 

csátás stb./. 

& Regolamento fő jellemvonása a mo-

rális felelősségérzet felébresztése. Részletesen 

szabályozza a büntetések és a biztonsági rendsza-

bályok végrehajtásának szervezetet.^ morális fele-
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léssécérzet gondolatánál világosan kitűnik,hogy a 

büntetés és rendszabály között éles elválasztás 

lehetséges. 

Mivel a fő kívánalom az volt,hogy a 

szigorú, komolyságot megőrizzék,az olasz büntetés 

végrehajtás uj szabályozásánál arra a gondolatra 

vezetett,hogy a rendszabályokról nem lehet lemon-

dani. Igen nagy szerepet játszik itt a rendszabá-

lyok keretén belül az egyénítés,az izoláltság.A 

foglycknera nevükön neveztetnek,hanem számmal jelö-

lik okét.Ez Kovelliben azt a gondolatot ébresztette, 

hogy egy uj büntetés végrehajtást kezdeményezzen, 

amelyben a fogoly személyiségétói mintegy meg lesz 

fosztva.a szigorú fegyelmezés elvén nyugszik az a 

rendelet, amely szerint & szeliei'ni fogvatokosságti 

fogoly rrültek házába szállíttatik és büntetését 

felfüggesztik.kikeres gyógyítás után a megmentettet 

ismét visszaszállítják a büntetdintézetbe anélkül, 
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hogy az őrültek házában eltöltött időt "beszámíta-

nák.Azon meggondolásra alapítják ezt,liogy egy "bün-

tetés nincí- elszenvedve,ha az nem teljesíthető: 

una pena non puo esse scontata se non é sentita! 

A szigorú fenyítés ezen elgondolása 

mellett mint a büntetés lényege a pozitív bünte-

tőjogi iskola jótékony hatása érvényesül a Rego-

lamentoban.A nevelés gondolata csodálatősképen 

liáttérbeszcrvilt.Sc' kal inkább mint Bocco Codexe 

megközelítette a Regolamento a modern büntetőjogi 

iskolák gondolatmenetét.Világof? is,hogy a büntetés 

végrehajtás gyakorlati alkalmazásánál felmerülhe-

tő nehézségek és tévedések elkerülése végett mind-

azoknak a meggondolásoknak,amelyeket vissza kell 

utasítani,valamint a megtorlásnak mint a büntetés 

céljának és a nevelési végrehajtásnak egymás mellet 

egy kódexben összefoglalva kell lenniük. 

Ha a törvénykönyv maga csaknem tel-



13 -

jesen mellőzte is a zárkát mint büntetést,a Rego-

lamentoban ismét felmerül mint a büntetés végrehaj-

tás középgondolata.-Igaz,hogy csak két esetben és 

pedig : mint fegyelmi büntetés és a büntetőintézet-

be szállítás után megfigyelési idore/periodo d'iso-

laiaento/.ütemek a megfigyelési időnek a tartamát a 

törvénykönyv egy hónapban állapította meg.A gyakor-

latban azonban ennél kevesebb szokott lenni,mind-

össze néhány hét.Kivételes esetekben a biró és csak-

is ez & további megfigyelés végett az egy hónapi 

időtartamot felemelheti három nőnapra.ha kitűnik, 

hogy ez az ide is .rövid,a foglyot "büntetőházba kell 

átszállitani. 

i-ialatt a magánzárkában való elkülö-

nítés tart,kötelessége a lelkésznek,igazgatónak és 

az orvosnak,hogy a foglyot .minden nap felkeressék. 

A megfigyelési idő letelte után az igazgató a lel-

késszel és orvossal ep;yetértve megéllapitja,hogy 
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vájjon a foglyot azonnal vagy csak lassanként bo-

csássák vissza a társadalmi életbe.Az már végsd 

stádium,amidon bizonyos kiválasztott foglyok .ne3-

határozott ideig dolgoznak a társadalmi életben, 

aztán visszatérnek ismét. 

Minden ...intézetben kell lenni egy 

könyvnek,melybe az igazgató,orvos és lelkész te-

vékenysége bejegyzést nyer.ödt nem elég Csak ez a 

könyv,hanem szükség van egy külön aktára is,melyet 

- a Regolamento elc'irása szerint — minden fogoly-

ról vezetni kell. 

Amikor a Hegolamento azt mondja, 

hogy a fogvatartctt az elkülönítési ido befejezése 

után közös életre bocsáttassák,ez a kitétele nyil-

ván helytelen és téves,mert az éjtszakai elkülöní-

tés, amely ma Itáliában minden intézetet kötelezó-

leg van eldirva ..kiterjed a jelenlegi olasz sza-

bályzat szerint a munka bevégzése utáni egész időre 
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Olaszországban a foglyokat illetőleg közös élet 

csak a munka idejére van,nem véve tekintetbe,hogy 

a foglyoknak a tanitás,istentisztelet és sétálás 

alatt együtt kell lenniők. 

A sétálásra legkevesebb időtartam 

egy éra.Az elitéltek e.gyesével,vagy hármasával 

sétálhatnak és hal kain beszélhetnek. Jellemző a né-

met viszonyokhoz képest,hogy a foglyok sátahőlyéül 

szolgáié úgynevezett sétaudvarokon igen szigorú 

fegyelmet és felügyeletet tartanak. 

Különösen pontos és beható szabályo-

zást nyert az istentisztelet és a tanitás.Sző volt 

már arról,hogy a Regolamantoban a nevelés gondola-

ta, nem nagy tért hódított.Holott a törvényhozó kí-

vánalma szexint a munka kialakításának és a prog-

resszív rendszer uj rendezésének a munka szolgála-

tába kell állania.Nyilvánvaló,hogy a Begolamento 

álláspontja a nevelés szükségességét illetőleg 
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tarthatatlan volt és valóban uj neveléstudományi 

álláspont lévén kialakultban ennek hatása a bünte-

tés végrehajtás területére is átcsapott ,A.z ido hoz-

ta magával,hogy a nevelés gondolatának előtérbe 

nyomulása mind kevesebb és kevesebb akadályba üt-

között. Mussolini is csatlakozik ehhez az álláspont-

hoz és.utolsó iratában utal kifejezattentta nevelés 

mindent felülmúló jelentőségére". 

Nagy szerepet játszott az olasz bünte-

tő intezetekben a pap.így kerül közelebbi kapcsolat-

ba a fasizmus a katholikus egyházzal,mely kapcsolat 

a büntetés végrehajtásra:'.is hatással van. Novelli', 

akinek fe törekvése az volt,hogy az egyházi munkát 

azr intézetekben kitérjessze,a káplánt mint az inté-

zet "valóságos szerv?*-ét jelöli meg.Valóban a káplán 

a könyvtár vezetője,felelős az intézetben a tanitáe-

ért,á őrzi ellen a levelezést és minden fontosabb 

ügyben az orvossal együtt tanáccsal szolgál az igaz-
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ga tónak - néha pedig épen döntő sulifia. 

Az. istentisztelet látogatása kényszer 

minden fogoly számára,azoknak a kivételével,akik 

az elzárás büntetés kezdetén bebizonyították,hogy 

más valláshoz,vagy egyhez sem tartoznak.Kötelessége 

a foglyoknak a közös tanitás látogatása is.A tani— 

tás anyaga azoknak az illemszabályoknak az előadá-

sára szőritkozik,amelyekhez a foglyoknak tartaniok 

kell magukat.fizeket az előadásokat az igazgató,mint 

vezető tisztviselő,vagy a magán életből erre a cél-

ra kijelölt egyén mindenekelőtt pedig a lelkész tar-

totta. A z előadásokkal kapcsolatban mondja a Hego-

1ámento,hogy annak különösképen az Isten,társada-

lom és állam iránti tiszteletet kellett tárgyalnia. 

i%yik törvénycikk kifejezetten kimondja,hogy nem 

elegendő,ha a foglyok csupán csak hallgatják az elő~J 

adásokat,hanem kell,hogy azokat elméjükben fel is 

ujitsák. 
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Ezen közös tanitás mellett/sale di 

studio/még egy különleges iskola állott fenn az 

analfabéták számára; egy minden szükségessel fel-

szerelt iskolahely volt ez,mialatt a n*sale di stú-

dió"—t általánosságban meglehetősen elhanyagolták. 

analfabéták számára, akik még a 40" éves kort 

nem érték el,minden nap két órai tanitás volt eló-

irva.&zenkivül a 40 éven felüliek tetszés szerint 

vehettek részt az eloadásokon.Lehetséges volt azon-

ban,ha az igazgató szükségesnek tartotta,hogy 

kenyszerittettek a részvételre a 40- éven felüliek 

is.Bz-ek az elemi iskolák Dél—Olaszországban az 

intézetek számára különösen nagy jelentőséggel 

birtak és igazii,rközös"nevelési feladatot telje— 

sitettek.lftásrószt nincs bebizonyitva,mintha ezek 

más foglyok neveltet ésétel erósen eltértek volna. 

£enei tevékenység az intézetekben 

egyáltalában nem volt.Kovelli idevonatkozólag he-
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lyesen jegyzi meg,hogy azon polgároknak,akik"er-

kölcsös és szabad életet élnek"a nevelési mód tekin-

tetében előnyben kell hogy részesüljenek.Itt nyi-

latkozik meg az olasz büntetés végrehajtás sajátos 

jellege,hogy a zene,amelynek igen nagy nevelő ér-

téke tekintetében semmi kétség sem merülhet fel, 

amely éppen a kezdet nehézségeiben a foglyokra nagy 

hatással tud lenni,az intézetekben alapjában véve 

nem foglal helyet.Sporttevékenységről szintén nem 

lehet sző az intézetekben semmiféle alakban sem, 

annak ellenére,hogy a sportnak a foglyok magavise-

letére gyakorolt kedvező hatása Olaszországban is 

megértésre talál. 

A foglyok nevelésére befolyással van 

az üs,hogy nevelésük lehető mind magasabbra- emelé-

se céljából a hazzátartozék segitsége is igénybe 

vehető.-Novelli ezen a téren nagyon sokra becsüli 

a levelezést.Az erre szánt idő a lehető legrövidebb, 
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így a tartós fegyházbüntetésre itélt fogoly egy 

hónapban kétszer irhát.-j 

Ugy látszik Itáliában a hozzátartozók-

nak az intézetekben való látogatására nem nagy 

súlyt helyeznek.Gyakran megengedik,hogy a látoga-

tás a legelhagyatottabb helyeken történjék,ahol a 

látogató és fogoly csak két rácsozott ablakon ke-

resztül egy méter távolságból beszélgethettek. 

Aschaffenburg mondja egyik munkájában 

"•t̂n ugy gondolom,hogy nálunk Németországban nagyon 

sok a fegyelmezés és kevés a nevelés".Az a saját-

szerű felfogás , amelyet a Hegolamento a nevelés min-

den kérdés .'"ben megőriz,az intézeti fegyelem rész-, 

letes szabályozásánál is kifejezésre jut.Az uj 

olasz btíntetes vegrehajt&.si rendeletben az a vezér-

gondolat jut ki f e j e zésre,hogy az intézet vezetőjé-

nek a rend ellen vétókkel szemben szabad kezet kell 

engedni-ez azonban nem következett be.Jóllehet az 
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ig azgató jelentőségét elismerik,kötve van mé^is 

a házifegyelem gyakorlása közben a "büntetés kiszabé^ 

sánál pontosan körvonalazott'szabályok megtartásá-

hoz. Pontosan elő vannak irva a büntetések.Kezdőd-

nek ezek valamely hivatalnoktól származó figyelmez-

tetéssel és a letartóztatásig mehetnek/la cella/ 

kemény fekvéssel,egy takaróval,3-15 napig viz és 

kenyér.A Regolamento szigorú büntetés-nemeket ir 

elő a vétkezés minden nemére,tekintet nélkül arra, 

hogy az "valamely személyes munka elhanyagolására" 

vagy"valamely hallgatási parancs áthágására"vagy 

pedig "illetlen megjegyzésn-re vonatkozik. 

A. büntetéseket az igazgató függeszt-

heti fel,részint pedig a fegyelmi tanács. Ami ez 

utóbbit illeti az igazgató helyettesi ti, őt pedif» 

a lelkész és az orvos.figyelemreméltó,hogy a fe-

gyelmi tanácsot az értesülés után a legrövidebb 

időn belül ossza kell hivni és hogy.semmiféle 
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hiihtetést felfüggeszteni nem lehet,mielőtt a fogoly 

ki nem lett hallgatva. 

Botbüntetés az olasz büntetés végre-

hajtásban ni^icsen. Közelii nyilatkozott abbén a kér-

désben az el só olasz fasiszta büntetőjogi kongresz-

azusan^ha a barbár világ embere ezt a testi fájdal-

mat okozó büntetést ki is birta,ugy ez a büntetési 

nem a mai kor modern embere számára nem jöhet te-

kintetbe. Mindezek ellenőre. a botbüntetés bevezetésé-

nek gondolata még ma is kisért. 

Ha nem sikerül valamely foglyot ren-

des magatartásra ránevelni,intézkedik a biró bün-

tetóház-"fca való utalásáról/casa di p\mizione/,hogy 

itt a fogoly a sorsáról való végleges határozat ei 

lótt gondosan megfigyeltessék.Ha az igazgató a lel-

késszel és orvossal egyet értve ngy látja,hogy a 

fogoly makacs és engedetlen, ugy azonnal a legszi-

gorúbb büntetóházba kell szállittatni/casa di rigore 
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Ha az igazgató a lelkésszel és orvossal egyetértve 

ugy találja,hogy.a fogoly testi vagy lelki defektus 

ban szenved,ugy gondoskodnia kell az átszállításá-

ról oly intézetbe,ahol a testi vagy szellemi aka-

dályokat megszüntetik,vagy ezenfelül elmegyógyin-

tézetbe' is szállíttathatja. 

A fegyelem az olasz intezetekben ál-

talánosságban jó.A házi büntetéseknek szerfölött 

sok esetben való haszn álata nincs meg.Ezzel össz-

hangban jelentkezik az is,hogy a tisztviselők az 

intézeten belül semmiféle fegyvert sem viselnek. 

A börtönbüntetés végrehajtása tekin-

tetében a rendes börtönbüntetések mellett /casa di 

pena ordinaria/a következő intézetek jönnek szó-

ba: 

1.Intézetek a szellemi és testi fo-

gyatékosak szómára.Ezek orvosi vezetés alatt álla-

nak és a büntetés elszenvedése mellett gyógyitó 
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tevékenységet is kell kifejteniük.Ilyen fogyatékos-

ságok :süketnémaság,testi fogyatékosságok,krónikus 

alkoholmérgezés,szokásos ivók és nyavalyások.$zen 

testi es szellemi fogyatékosságú foglyok "büntetése 

humánusan enyhittetik. 

2.Intézetek a szokásszer~:',hivatásos és 

hajlamos bűntettesek számára. 

2L.Intézetek a külmunka. számára.Ilyen 

intézet van mindenekelőtt Szár diniában.Külmunkáiea 

csal,: a biró különös intézkedése folytán bocsátha-

tó, a fogoly. 

4* f£orv érij ss éki kdrhá-zak, amelyek min-

denek elótt a tüdőbeteg foglyok felvételére szol-

gálnak. 

Ha az olasz büntetési nemek rendsze-

res áttekintését tartjuk szem előtt,a következő 

csoportositás eszközölhető: 

£*0 büntetési nemek bűntettekre: 
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halálbüntetés,életfogytiglani szabadságvesztés, 

börtön és pénzbüntetés. 

Kihágásokra pedig:elzárás és pénz-

birság. 

Kzek köziül szabadságelv on<5 büntetés 

háromféle van.Elso a halálbüntetés,amelyet vala-

mely büntetcintézetben, vagy az igazságügyminiszter 

által í.egLatározott más helyen, agyonlövés által 

hajtják végre.Végrehajtása neui nyilvános,kivéve,ha 

ezt az igazságügyminiszter kifejezetten elrendeli. 

Különösen érdekes intézettipus az é— 

letfogytiglani börtön/ergastolo/.Alkalmas fegyház-

büntetések nincsenek Itáliában,Életfogytiglani fegy-

házbüntetés szabatik ki az emberölés bizonyos ese-

teiben, a felség-és hazaárulás némely eseteiben es 

több súlyos delictwn találkozása esetén. 

Ezen intézetekben a büntetés végre-

hajtása alig különbözik a börtönben történő végre-
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hajtástól.Külömbség mégis van és ez leginkább a 

jutalom,levél és látogatási időre vonatkozólag.áll 

fenn.A-z ergastolo különös jelentőséggel bir az o-

lasz büntető jog világában, amennyiben lehetőséggel 

szolgál,hogy a különösen veszélyes bűnözőket az 

életre nevelje. 

Ha az életfogytig tárté szabadságvesz-^ 

tésre itélt büntetéséből legalább három évet kitöl-

tött, szabadban valé munkára bocsátható.Az I.m.el-

rendelheti,hogy a büntetés végrehajtása gyarmaton, 

vagy más tengerentúli birtokta'rületen történjék. 

•k-ivel az ergastolo és az arr&sto arány-

lag csekély szerepet játszik,kitűnik,hogy Itáliá-

ban az egyedüli büntetésinem csaknem kizárólag a 

börtönbüntetés.Tartama 15 naptél 24 évig. 

A nókre vonatkozá büntetés végrehajtás 

semmi jelentősebb emlitést sem érdemel.Figyelemre-

.méltó csupán az,hogy Olaszország egy vitás kérdés-
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"ben,amely azt tárgyazza,hogy a büntetés végrehaj-

tást a gyenge nőkkel és fiatal anyái kai szemben ki-

keli terjeszteni - a tettek mezejére lépett. • 

&z. olasz büntetőjogban nagy szerepet 

játszanak a büntetések/Strafe/ mellett a biztonsági 

rendszabályok,melyek a társadalomra veszélyes egyé-

nekkel szuiaben nyernek alkalmazás t.&» BQCCO Coaexé-

ben létesitett ezen biztonsági rendszabályok olyan 

területre irányitották e figyelmet,melyre egyébként 

a büntetőjogtudomány csak kevés figyelmet szokott 

forditani,t.i,azokra a rendszabályokra,melyekkel a 

rendőrség tevékenyen avatkozik beleaa bűnözés elle-

ni küzdelembe.Az ola&z rendőrség tevékenység-ének 

alapja a rendőrtörvéry.Itt foglal helyet a két leg-

szigorúbb eszköz szabályozása,melyeket a rendőrség 

a bűnözés elleni küzdelembe beiktatott*a rendőri 

felügyelet és a rendőri száműzetés. 

A száműzetés 1-5 évi időszakra róható *' 
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ki és egy kolóniában töltik le.Minden rendőri fel-

ügyelet alatt álló, továbbá i.indazon személyek,kiket 

a közvélenrényj a következő deliktumok szokásszerü el-

követésében tart bűnösöknek .'állam elleni vétség, 

pér-zii.a-.íisitds, zártörés stb.,— itt töltik ki. 

fiovelli abban látja a rendőrtörvécy 

/Confino/ feladatát,hogy minden lehetőségét elvegye 

annak,hogy az illető ismét visszaeső legyen.A C©n-

finonak különböző eceteiben Eiegnyilvánuló vissza-

riasztó és nevelő hatása dicséretre méltó. 

Héhány lényeges dolgot kell megjegyez-

nünk a rendőrtörvényről.Adatul szolgál ehhez Vento-

tene-számüzetés-szigete. 

Ventoténe igen kis terjedelmű sziget, 

mely Nápolytól nyiigati-a a pontini szigetcsoportban 

fekszik.A száműzöttek részben egy régi kastélyban 

laknak,részben egy attól külön választott barakkban, 

üzen helyekfen a száműzöttek 8 órától este 7-ig tar-
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tőzkodnak.A kormánytól régebben 10 lirát,most 5 li-̂-

rát kapnak; ebből legalább 3.50 <uegy élelmezésre. 

Az étkezések közösen történnek meghatározott ebédlő 

asztalokon a faluban. A hátralévő idő a száműzöttek-

nek"szabadrendelkezéE?-re áll.Igaz,hogy ez a szabad-

rendelkezés korlátok közé van szoritva a magatar-

tásra vonatkozó különleges előírások által,amelyek 

az egyes számüzetési helyeken érvényesek.A gyarmat 

igazgatója fel van jogosítva,hogy szükség szerint 

hatályon kivül helyezse azokat az előírásokat,amely-

ek a száműzöttek szá lára vannak előirva.,ha azok a 

rendelk&z ésére bocsátott kimutatási térképen meg ; 

vannak jelölve#Tentotenében a száműzöttek n«m kár-

tyázhatnak, háromnál többen együtt nem tartózkodhat-

nak, az asszonyokhoz való járás tiltva van.A fog-

lyok a falu belsejében különben szabadon mozogh&1&^ 

nak,a sziget belsejébe és a strandhoz vezető utak 

kivételével. 
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A.z olasz rendőrjog határai a büntető-

jog rovására igen kiterjesztettek ugy,hogy végered-

ményül lenne egy második láthatatlan és csupán a 

veszélyesség nézetére alapitott büntetőjogi rend-

szer. 

A szabadságvesztés büntetések mindkét 

fajtájának,szabadság elvonással és elvonással nem 

járő büntetések általánosságban való letárgyalásá— 

nál láttuk azoknak a végrehajtását.Most kiegészitő-

leg megjegyzendő,hogy azoknak végrehajtására a 

birő ügyel.fel. 

A Roceo féle Goaice fenale irja:»£er 

Strafvollzug wird vom Bichter überwachtt.A végre-

hajtó bir<5 azonban semmiféle méoon sem főnöke az 

igazgatónak,aki csak a minisztériummal szemben fe-

lelős. A végrehajtő birónak nem az állami büntetési 

celt kell teljesitenie,sem pedig a büntetőintézetek 

feletti általános felügyeletet kell gyakorolnia,ha-
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nem neki kell a végrehajtás törvényszerűségét,melyet 

szükséges megegyezésnek is hivnak - a törvényhozó 

büntető - politikai céljának megfelelőiig biztosi tan . 

•Sgy olasz btk.-ra irányuló -t'erri féle 

tervezet 3. ciraében a börtön munkának szentelt külön-

leges fejezetet tartalmaz.A üWri féle reformiak ez 

a rés z.e, mely a legközvetlenebb és legnagyobb jelen-

tőségű a büntetés végrehajtás számára, csaknem tel-

jesen megtalálható a mai olasz törvényhozásban. 

Kovelli a fogolymunkát mint "Angel-

punkt des ganzen Strafvollzuges" jelöli meg.Itáli-

ában a fogolymunka törvényesen három alakban jele-

üiíi. űiögj.iL Btk.szabalyo^za a foglyoknak muiikáx'a való 

elvi lekötelezését,jutalomra való jogukat és a spe-

ciális különleges munka kérdéseit.Az 1932-ben! kia-

dott "Gesetz über die &efangnisreform« rendezi az in-

tézeti kényesebb munka tevékenységet.A Regolaraento 

per gli istituti di prevenzione e di pena az egyes 
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intézetekben felállitja a munlíaüzés szabályzatát. 

Legjelentősebb kétségtelenül a börtön-

reformról szóié törvény.Mint más országokban,ugy 

Itáliában^Ls a gazdasági csoportok részéről ismét 

és ismét elhangzott,hogy a börtön-munka a piac meg-

terhelés ékez vezet és az állami vedel014, amelyet az 

élvez,tűrhetetlen versenyhez visz. 

Boccé a kamara és Senatus előtt 

ismételten kifejtette,hogy nagyobb megterhelés eb-

bel nem származik.Hem is számi tva azt,hogy erkölcsi 

kötelesség a foglyoknak a munkára való lehetőséget 

érdem szerint megadni,mivel azeltartási költséget, 

amely a börtönben töltött időre vonatkozik,rájuk 

róják. 

A Kamara Rocco munkásságát messzeme-

nően támogatta.1931 április 24-í ülésén mondotta, 

hogy az a támadás ,amelyet az egyes gazdasági cso-

portok ezen követelmény magvalósitása ellen intéz-
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tek,a fasiszta uralomban értéküket vesztették.^ Se-

natusban a pénzügyi bizottság a miniszternek "bebi-

zonyította, hogy a fogolymnnkai-keresztülvitelére nem-

csak társadalmi,hanem e,gy el nem hanyagolható nép-

gazdasági kötelességet teljesits«n,hogy a' végrehajt', 

tás magas költségeit lehetőség szerint mérsékeljék. 

Önmagától értetődik,hogy egy büntetó-

intézet nagy munkaüzcssel a körjjyék iparára nyo— 

masztdlag hat. Az nj olasz törvényhozás Itáliában 

rámutat arra,hogy ez a kár elkerülhető anélkül,hogy 

a fogolymunkálatokat korlátozni kellene. 

Gesetz über die Gef&ngnisreform*, 

amely 1932-ben lépett hatályba,a következőket tár-

gyalja: az igazságügyminisztóriumban alakult egy mi-

niszterközi érte ke z let. Jennek a bizottságnak a fel-

adata, hogy a miniszterek által évenként kiadott 

munkákbői megfelelő részt az egyes büntet&intézetek-

nek átadjon és pedig abban az arányban,amelyet min-
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den évben a miniszterelnök meghatároz. 

Ez az egyszerű és világos szabályozás 

a gyakorlatban leginkább bevált.&z egy csapásra el-

oszlatta a legyőzhetetlen nehézségeket. 

Az intézeti igazgató számára a legje-

lentősebb az,hogy független legyen a munka elosztás 

kérdésében,hogy a foglyok számára a tevékenységet 

mindenkor kiutalhassa,amelyeket o a foglyoknak 

testi és szellemi képességeikhez mérten alkalmas-

nak tart. 

Á. nagyarányú megrendelések eredménye,, 

hogy igen fejlett müipari munka válik lehetővé. 

Civitavecchiában igen nagy műhelyeket találunk, 

amelyek aluminium edényeket hoznak létre a had-és 

légügyiminisztérium számára.Imperiaban hadügyi cél-

ra nap-nap után nagy tömegben dróttorlaszokat gyár-

tanak# Procidában nagy műhelyek vannak a takácsok 

számára,a rőmai intézetekben pedig nyomda található 
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igen modern felszerelésekkel,amely főként az igaz-

ságügyminisztérium szükségletére dolgozik.&zenki-

vül gyártanak még az intézetekben mindenekelőtt ci-

pőket,kefét, bútorokat a különböző minisztériumok 

számára,egyenruhákat stb, 

A Codice Penale 145.§-a kimondja,hogy 

a fogolynak jutalmat kell számitani,amely a vég-

zett munkához igazodik.fizzel Itália elhatározó 

lépést tőit előre abban a kérdésben,amely hosszú 

idő óta a büntetés végrehajtás-tudományt foglalkoz-

tatja. 

Elsősorban minden fogolynak az inas 

években bizonyos rátermettséget kell felmutatnia, 

mialatt bért egyáltalán nem élvez.A- jutalmazott 

munkára való ajánlás az igazgató szabad elhatározá-

sán nyugszik.Hehézség mutatkozik a munka ellenér-

tékének a megállapitásánál^Az irányzat nagyon ne-

hézkes uton halad.Először is a minis zterköziKomr-
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mission napi illetve heti bért állapit meg.E mellett 

azonban különböző bérosztályok keletkeztek.Ismétel-

ten az igazgató megítélésén nyugszik,hogy o a fog-

lyot melyik bérosztályba osztja annak szorgalma és 

munkássága szerint.. 

Ezen dijtételból a fogoly csak egy meg-

határozott töredéket kap,amely jogállása és magavisej 

lete szerint van megállapítva.A fegyenc minimumul 

6/lO-et kap,a vizsgálati fogoly mint maximumot 

g/lO-et.Házi fényitcsnél a bér megrövidülhet.Más-

részt a jd magaviselet a bér l/lO részével valő fel-

emeléssel jutalmaz tátik. -Sbból a keresetből a börtön-

dijadat, perköltséget és a cselekmény által okozott 

kárt tartozik megtériteni és csak az ezen felüli 

bérrészlöt az g személyes tulajdona.így az az ösz-

szeg,amit a fogoly végre rendelkezésére kap,nagyon 

csekély és éppen csak arra elég,hogy némi táplálé-

kot vásárolhasson.'Erre pedig rá van utalva,mert az 
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olasz "büntető intéz etekben esak egyszer adnak naport-

ta enni.£nnek az a magyarázata,hogy a foglyokat a 

munka- szükségességére rá akarják szoktatni,hogy a 

sza,bad életben ennek hasznát vehessék. 

foglyok bérének ez a körülményes 

szabályozása éppen nem látszik valami szerencsésnek 

ha a fogolymmika használható eszköz a büntetés vég-

rehajtás nevelő feladata tekintetében,ugy lehető-

ség szarint az életben való munkafeltételeknek meg-

felelőnek kell lennie. 

A szabaűságkorlátozó biztonsági eszkö-

züket a fiocco féle, Codex sorolja fel,amikor is ennek 

215§-ában a következő fajai foglaltatnak:mezőgazda-

sági telepre vagy dologházba való utalás,gyógyl©tar— 

toztatasi intezetoe utalás,törvényszéki elmegyógy-

intézetbe helyezés,és törvényszéki javitó intézetbe 

utalás. 

izeken kivül a Begolamento még két 
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intézetet sorol feli törvényszéki korház és a szigo-

ritott büntetőház. 

Az: elmebetegség, a szeszesital vagy 

kábitószerek által okozott krónikus mérgezettség, 

vagy pedig siketnémaság miatt történt felmentés ec-

setében mindenkor elrendelendő a vádlottnak törvény-

széki elmegyógyintézetben,két évnél nem rövidebb 

időtartamban,való elhelyezése/manicomio giudiziario/ 

Regrövidebb tartama 10 év,ha az elköve-

tett •cselekmény a törvény szerint halállal,vagy 

életfogytiglani szabadságvesztéssel büntetendő,ill. 

5 év,ha a cselekményre a törvény,a legkisebb mérté-

ket véve, 10 évnél rövidebb börtönbüntetést állapit 

meg, 

Ha a törvényszéki elmegyógyintézetbe 

helyezett személynek szabadságvesztés-büntetést kell 

ki tölt eni e , ennek vegreha j tását az elmegyógyint^é#tbö • 

utalas tartamára el kell halasztani. 
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Á szándékos bűntett elkövetése miatt,' 

elmebáli betegsége,szeszesitalok vagy kábítószerek 

által előidézett krónikus mérgezettsége,vagy pedig 

siketnémasága következtében csökkentett büntetésre 

elitélt egyént,agy évnél nem rövidebb időtartamra 

gyógyletartóztatási intézetben kell elhelyezni,a-

mennyiben a törvényben megállapitott büntetés leg-

alacsonyabb mértéke az 5 évi börtönnél nem rövidebb. 

Haz az elkövetett bűntettre a törvény 

halálbűntatsst,élatfogytIglani szab adságv esztést, 

vagy pedig 10 évnél nem rövidebb börtönbüntetést 

állapit meg,a biztonsági rendszabályt legalább 3 évi 

időtartamban kell elrendelni. 

•&2 elitáltnek gyógyle tartóz tatás i inté-

zetbeű/il ricovero in ima casa di cura e di cüstodia/ 

való elhelyezése a szabadságvesztés büntetés kitöl-

tése vagy más módon való megszűnése után hajtandó 

végre. 
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^ gyógyletartoztatási intézetből elbo-

csátása után az elitelten végrehajtják a büntetést. 

Aiezagazdasági telepre vagy dologházba/ 

/l' assegnazloiie a una colonia agricola o ad ima 

casa di lavoro/ jönnek?; 

1.akit szokásos,hivatásos,vagy hajla-

mos bűnözőnek nyilvánítottak; 

2.aki,miután már szokásos,hivatásos 

vagy hajlamos bűnözőnek nyilvánították és bizton- ' 

sági rendszabálynak alávetve nincsen,ujabb szándékos 

büntettet követ el,mely a szokásszerüség,a hivatás-

szerűség vagy a bűnözési hajlam ujabb megnyilatko-

zása; 

3.Elitéit vagy felmentett egyének,a 

törvényben kifejezetten megállapitott esetekben 

közvesz élyeseknek nyilváníttattak. 

Legrövidebb tartama egy év.Szokásos 

bűntettesre alkalmazva:két hivatásos bűntettesre: 
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három év,hajlamos bűntettesre pedig négy év. 

^-mezőgazdasági telepen és a dologház-

ban a szokásos,a hivatásos és hajlamos bűnözők kü-

lön osztályon helyeztetnek el. 

birő határozza meg,tekintetbe véve 

az illető személy körülményeit és hajlámát,hogy a 

biztonsági rendszabályt mezőgazdasági telepen avagy 

dologházban kell végrehajtani.^ rendelkezés a végre-

hajtás folyamán megváltoztatható. 

& törvényszéki kőrház/sanatorio giu.di-

ziario/ a mezőgazdasági telep vagy dologház tüdőbe-

tegeinek felvételére szolgál,a szigoritott büntető-

ház. mint fegyelmi eszköz az internáltak ellen, akik 

a rendnek és fegyelemnek ellenszegültek. 

törvényszéki javitéintézetbe/riforma-

torio giudiziario/jönnek 18 évig,akikkel szemben 

agy biztonsági rendszabály felfüggeszttatett. 

&zek az intézetek orvosi vezetés alatt 
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állanak és arra törekedtek,hogy az egész személy-

i-.zetnek mint végrehajtási hivatalnokoknak az álta-

lánosan kivül különleges kiképzést adjanak.tör— 

vényszéki elmegyógyintézeteknek megfelelő orvos 

személyzetük van,kb.száz beteg számára van egy spe-

cial orvos.izekben az intézetekben a végrehajtás 

csupán orvosi alapelvek szerint igazodik. 

^ 222§ kimondja,hogy a legcsekélyebb 

időtartama a törvényszéki elmegyógyintézetbe való 

utalásnak 10 év,ha a folyamatban lévő tettre a tör-

vény halált vagy életfogytiglani büntetést mért ki. 

ha az orvos valamely törvényszéki elaegyógyintézet-ö 

be utaltról megállapítja 4 vagy 5 év után,hogy tel-

jesen meggyógyu.lt,mégis továbbra is itt kell marad-

nia az illetőnek! A. törvényhozó ennek a biztonsági 

rendszabálynak másikkal való pótlását nem állapítot-

ta meg előre és épen ezért ennek megváltoztatása 

lehetetlen. 
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&z.en intézetek vizsgálatával kapcsolat-

ban két kérdés áll előtérben.-Sloszöríhogyan válik v& 

lóra a törvéűyhozó által remélt és a btk.-ban vala-

mint a Regolarnentoban lefektetett különbség a bünte-

tés és a biztonsági rendszabály között?-^ második* 

mennyiben alkalmas a biztonsági rendszabályok végre-

hajtása a szükséges alapot szolgáltatni az internált 

veszélyességének a végrehajtó biró által való meg-

vizsgálásához? 

, büntetés és a biztonsági rendszabály 

végrehajtása között megtalálni a küloi-hséget ugy lát— 

szik^hogy nem lehetséges.Amikor Rocco miniszter azt 

mondja,hogy a legvilágosabban van különbség a munka 

kérdésének szabályozásánál,ugy kétségtelenül jogosan 

vonatkozik ez a törvényszéki elmegyógyintézetekre és 

a mezőgazdasági telepekre és dologházakra.Antolisei 

jfesi arra az iteletre jut,hogy a biztonsági rendsza-

bályok teljesen hasonló lényegüek. 
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Megállapítást nyert,hogy a büntetés 

és "biztonsági rendszabályok között lia van is némi 

külömbség,ez nagy fáradtsággal állittatott feless 

csupán külsőségen nyugszik. 

A törvényben meghatározott minimális 

ido letelte után a biztonsági rendszabályra vonat-

koztatva a végrehajtó biró feladata intézkedni a 

felől,hogy vájjon az illető internált még veszélyes-

e a közre - más szávai,hogy vájjon az intézetben va-

ló tartózkod&sat meg kell—e hosszabbitani.Ezért ok-

vetlenül szükséges,hogy a biztonsági intézetekben 

különlages neveld tisztviselőket alkalmazzanak.Tény-

leg csak ezeknek all módjukban megfigyeléseket tenni, 

amelyek az internált közre való veszélyessége meg-

ítélésének feltétlen előfeltételei. 

fasiszta büntető végrehajtás,az olasz 

Btk.kebelében,a fasiszta állam hatalmi és uralmi ten-

denciájának egyik alapköve.Mint ilyen a fasiszt&u 
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végrehajtás is a fasizmus gondolatának kifejezője, 

mert a fasizmus nem az emberi élet formáit akarja 

meguji tani, hanem a tartalmát:az embert,a jellemet, 

a hitet,-&-rra törekszik,hogy fegyelem és tekintély 

szálljon a lelkekbe s uralkodjék ott korlátlanul, 

eziért jelvénye a liktori vesszőnyaláb,a fascio^az 

egység,az ero és az igazság! 

Debrecen, 1937.december h<5 5-én 

jogszigorló 
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